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ΣΦΕΑ 

Στις 21 εξαρθρώνεται η αντιστασιακή οργάνωση "Ε.Α.Ν." και συλλαμβάνονται 
οι Ιπποκράτης Σαββούρας, κτηνίατρος, Ι. Ρούμπος, λογιστής και άλλα 8 
άτομα. Στις 22 συλλαμβάνεται ο αξιωματικός Σπύρος Μουστακλής, 
μεταφέρεται στα κτίρια των Ε.Α.Τ.-Ε.Σ.Α. όπου βασανίζεται άγρια επί μέρες 
και όπου τον αφήνουν για πάντα παράλυτο και χωρίς φωνή. 

Στις 22 και 23 , καταστέλλεται εν τη γενέσει του, κίνημα στο Ναυτικό 
αποκαλύπτοντας την έκταση της αναταραχής στους κόλπους των Ενόπλων 
Δυνάμεων αλλά και τα σαθρά θεμέλια του "στρατιωτικού" καθεστώτος. 
Κυκλοφορεί από τον Χ. Παπουτσάκη το πρώτο τεύχος του περιοδικού "Αντί" 
Η κυκλοφορία του περιοδικού απαγορεύεται. 

Στις 25 εκδηλώνεται ανταρσία από το αντιτορπιλικό "Βέλος". 

 Το πλοίο ενώ βρισκόταν κοντά στη Ιταλία συμμετέχοντας σε άσκηση του 
ΝΑΤΟ αποσπάται από την άσκηση και κατευθύνεται προς τις Ιταλικές ακτές 
όπου το 36μελές πλήρωμά του ζητάει πολιτικό άσυλο από τις Αρχές. Ο 
αντίκτυπος στο εξωτερικό είναι πολύ μεγάλος. Στις 30 η Ελλάδα και η 
Ανατολική Γερμανία ανταλλάσσουν Πρεσβευτές. Το καθεστώς συνεχίζει τις 
επαφές του με τις χώρες του ανατολικού μπλοκ προσπαθώντας να άρει την 
πλήρη Ευρωπαϊκή του απομόνωση. Συλλαμβάνονται και παραπέμπονται για 
παράβαση του Α.Ν. 509 στελέχη της οργάνωσης ΑΑΣΠΕ (Τσάρας, 
Νικολιδάκης, Δημακόπουλος κ.α.). Συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις στο 
φοιτητικό χώρο. 

ΙΟΣ 

Συγκέντρωση φοιτητών στη Νομική με αίτημα την 
απελευθέρωση 60 περίπου φοιτητών που έχουν συλληφθεί από 
την ΕΣΑ. Αποκλεισμός του κτιρίου απ' την αστυνομία, 
μικροσυμπλοκές και συλλήψεις (11/5). Τελευταία μαζική 
φοιτητική εκδήλωση της ακαδημαϊκής χρονιάς, με παμφοιτητική 
συγκέντρωση που εκδίδει ψήφισμα απολογισμού των αγώνων 
(18/5). 

Παραπομπή 6 φοιτητών της ΑΑΣΠΕ με το ν.509, προφυλάκιση 
των Γ. Κοτανίδη και Ε. Ρικούδη (24/5). 

Εκρήξεις βομβών της ΕΑΝ στην πλατεία Ραγκαβή, τους 
Αμπελόκηπους (7/5), σε δυο αμερικανικά αυτοκίνητα (10/5), 
στο ΙΧ του χουντικού σκηνοθέτη Τζέιμς Πάρις (7/5) και στην 
Κυψέλη (13/5). Εξάρθρωση της οργάνωσης με σύλληψη του 
κτηνίατρου Ι. Σαββούρα, του λογιστή Ι. Ρούμπου (21/5) κι 
άλλων 8 ατόμων (23/5) κι αποκάλυψη οπλοστασίων σε Σπάτα 
και Π. Φάληρο (24/5). 

Σύλληψη και βασανισμός του αξιωματικού Σπ. Μουστακλή στο 
ΕΑΤ-ΕΣΑ (22/5). Καταστολή αντιδικτατορικού κινήματος στο 



Ναυτικό (23-25/5). Ανταρσία στο αντιτορπιλικό "Βέλος", που 
βρισκόταν για άσκηση του ΝΑΤΟ στην Ιταλία. 36 μέλη του 
πληρώματος ζητούν πολιτικό άσυλο εκεί (25/5). 

 


